



Епископ Суражский Матфей совершил в Северном Уэльсе Литургию на месте подвигов древнехристианской мученицы



Служба коммуникации ОВЦС, 11.09.2024. 7 сентября епископ Суражский Матфей посетил с архипастырским визитом епархиальный округ Уэльса в Великобритании. В старинном храме святой мученицы Винифреды († 630) в селении Гвитерин, построенном на месте древнего монастыря, где настоятелем был святой Элерил (VII в.), была совершена Божественная литургия.

За богослужением иерарху сослужили: благочинный епархиального округа Уэльса игумен Даниил (Дэвис), секретарь Суражской епархии протоиерей Димитрий Недоступенко, иерей Анатолий Вихров, протодиакон Вадим Санцевич и диакон Лазарь Джонс.

Богослужение совершалось на церковнославянском, английском и валлийском языках, **сообщает**

сайт Сурожской епархии.

На службе присутствовали паломники из Лондона, различных городов Уэльса, Северной Англии и Шотландии. По завершении Литургии состоялся крестный ход вокруг храма.

Игумен Даниил (Дэвис) тепло приветствовал владыку Матфея и поблагодарил за архипастырский визит и радость общения в святом месте, где подвизалась и была погребена святая мученица Винифреда. На память о совершенном паломничестве отец Даниил преподнес архипастырю образ валлийского святого мученика короля Догеда (V в.).

В свою очередь епископ Матфей отметил важность исторического события – совершения первой православной Литургии на этом святом месте после разделения христианской Церкви в XI веке – и выразил надежду на совершение регулярных паломнических поездок по святым местам Уэльса в будущем. На память о визите владыка передал в дар отцу Даниилу богослужбное Евангелие, изданное на английском языке Издательством Московской Патриархии при участии Сурожской епархии.

В завершение духовенство и паломники разделили общую трапезу.

Святая мученица Винифреда (Винефрида) Гвитеринская, Треффинонская, Валлийская – дева благородного происхождения, жившая на севере Уэльса в седьмом столетии. Племянница и духовная дочь святого Беуно, после его смерти она поступила в монастырь Гвитерин, где жила под духовным окормлением святого Элерила. Сын соседнего вождя по имени Карадок, охваченный плотской страстью, преследовал ее и отсек ей голову мечом. Место, где упала глава мученицы, стало известным как Треффинон (валл.) или Холиуэлл (англ.), что значит «святой источник» – из-за появления целительного источника, вода из которого помогает всем, кто берет ее с верой. Холиуэлл остается по сей день местом паломничества в Англии.

Согласно житию святой, дядя Винифреды святой Беуно воскресил ее молитвой, после чего она вернулась в монастырь в Гвитерине, где со временем стала игуменьей.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92218/>